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CONCURSO PÚBLICO PARA PREENCHIMENTO DE CARGOS EFETIVOS 

 

 

 

CADERNO DE PROVA 01 

 

CADERNO DE PROVA 02 

Data de aplicação: 18/02/2024 

1. Ao receber este Caderno, aguarde a autorização do Fiscal de Sala e em seguida confira se ele contém 30 

(trinta) questões objetivas numeradas sequencialmente de 1 a 30, cada uma com 5 (cinco) alternativas 

indicadas pelas letras 'A' a 'E', das quais, somente uma corresponderá à resposta certa para a questão. 

2. ATENÇÃO! A Folha de Respostas será entregue oportunamente pelos Fiscais de Sala. Ao recebê-lo, assine-

o. 

3. Na Folha de Respostas marque a letra correspondente à resposta correta para a questão conforme o seu 

julgamento, utilizando caneta esferográfica de tinta azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

ATENÇÃO! A marcação de mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja 

correta. 

4. O tempo total para a resolução da prova e preenchimento da Folha de Respostas é de 3 (três) horas. Ao 

terminar as provas, entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas, e assine a Lista de Presença. 

5. As provas, os gabaritos, os resultados e as demais informações referentes ao Concurso Público, serão 

divulgados no site oficial da FACAPE: www.facape.br, conforme previsto no Edital N° 01/2023. 

6. O candidato só poderá sair da Sala com o Caderno de Prova após 2 (duas) horas e 30 (trinta) minutos do início 

da aplicação da prova. 

 

 

 

 

 

 

Boa prova! 

  

EDUCADOR FÍSICO 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NS100 
 

QUESTÃO 01 

“O lago de Sobradinho é o segundo maior lago 

artificial do mundo e o primeiro da América 

Latina, com 828 km² de área e 32200 km³ de 

água. Situado no norte do estado da Bahia, foi 

construído na década de 1970, mediante o 

represamento das águas do rio São Francisco, 

com vistas ao aproveitamento hidroelétrico do 

rio através da usina de Sobradinho, a maior do 

estado e uma das maiores usinas hidrelétricas 

do Brasil.” 

                                                                                                                                   
https://rafhatur.com.br 

                                                                   
Sobre o texto, é CORRETO afirmar que: 
 

A) a função de linguagem predominante é a 

conativa já que o autor tenta incentivar o 

leitor a conhecer o lago de Sobradinho. 

B) o vocábulo “construído” está acentuado 

inadequadamente visto que é proparoxítono. 

C) no trecho “...segundo maior lago artificial do 

mundo e o primeiro da América Latina...”, a 

palavra “segundo” inicia uma oração com 

valor semântico de conformidade. 

D) a palavra destacada em “...mediante o 

represamento das águas do rio São 

Francisco...” poderia ser substituída, sem 

alteração de sentido, por “através do”. 

E) na passagem “...e uma das maiores usinas 

hidrelétricas do Brasil.”, o termo “maiores” 

estabelece com a palavra “usinas” uma 

relação sintática de regência nominal. 
 

QUESTÃO 02 

Poética 

 

“Que é a Poesia? 

uma ilha 

cercada 

de palavras 

por todos 

os lados. 

Que é o Poeta? 

um homem 

que trabalha o poema 

com o suor do seu rosto. 

Um homem 

que tem fome 

como qualquer outro 

homem.” 

    
Cassiano Ricardo 

 

Assinale a alternativa que traz informação 

CORRETA a respeito do poema de Cassiano 

Ricardo. 
 

A) O poeta, por se mostrar efêmero, proclama a 

necessidade de ser intenso e aproveitar cada 

momento de sua inspiração.  

B) O poeta enaltece os obstáculos que surgem 

ao longo de sua criação poética. 

C) Todos os versos são marcados por enorme 

desejo de alcançar liberdade em um lugar 

onde haja plena harmonia. 

D) O poeta quando afirma que “poesia é uma 

ilha cercada de palavras por todos os 

lados...” valoriza o vocabulário porque 

considera um estímulo para o 

desenvolvimento da escrita, da leitura e do 

raciocínio intelectual.  

E) Os versos são construídos a partir de um 

vocabulário cotidiano com o intuito de 

estimular o leitor a ser um poeta criativo. 
 

QUESTÃO 03 

 

 
https://anoticiadovale.com 
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Sobre o lançamento do projeto 

“Sobradinho+verde”, é INCORRETO afirmar 

que: 
 

A) a muda de uma árvore, em forma de coração, 

potencializa e estimula o plantio de árvores 

nativas. 

B) a expressão “DA NATUREZA” estabelece 

com a forma verbal “CUIDAR” uma relação 

de concordância verbal. 

C) em “CUIDAR DA VIDA”, a forma verbal 

“CUIDAR” é um termo regente e a expressão 

“DA VIDA” é um termo regido. 

D) o propósito comunicativo da campanha é 

incentivar a preservação do meio ambiente 

através do plantio de árvores nativas. 

E) o projeto é uma ação voltada à restauração 

florestal de árvores nativas no município de 

Sobradinho. 
 

QUESTÃO 04 

Eu sei que vou te amar 

 

“Eu sei que vou te amar 

Por toda a minha vida eu vou te amar 

Em cada despedida eu vou te amar 

Desesperadamente 

Eu sei que vou te amar 
 

E cada verso meu será pra te dizer 

Que eu sei que vou te amar 

Por toda a minha vida 
 

Eu sei que vou chorar 

A cada ausência tua eu vou chorar, 

Mas cada volta tua há de apagar 

O que essa ausência tua me causou 
 

Eu sei que vou sofrer 

A eterna desventura de viver a espera 

De viver ao lado teu 

Por toda a minha vida.” 

 
Vinicius de Moraes e Tom Jobim 

 

O poema "Eu sei que vou te amar”, além da 

função poética, está presente também a função:  

A) conativa. 

B) emotiva. 

C) denotativa. 

D) metalinguística. 

E) fática. 

 

QUESTÃO 05 

 
https://monteazul.mg.gov.br 

 

Na produção da campanha, o autor empregou a 

oração “QUE SE CUIDA”. Essa oração expressa 

valor semântico de: 
 

A) restrição. 

B) causa. 

C) consequência. 

D) condição. 

E) conclusão. 
 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa INCORRETA no que se 

refere à grafia da palavra em destaque.   

                                                                                                                                                                                                                                

A) Um aspecto relevante dos livros é o uso de 

mais textos autênticos e de publicidade 

artística, que contribuem para atrair os 

leitores. 

B) As campanhas contra a violência, 

normalmente, surgiram a fim de que 

houvesse solidariedade das vítimas e tendo 

como fundamentos: a paz mundial e 

harmonia entre os povos. 

C) Não permita mais que compre animais 

ilegalmente e denuncie quem pratica esse 

crime visto que retirado da natureza, 

dificilmente esse animal voltará à vida livre. 

D) Cada indivíduo no processo de comunicação 

aciona o mesmo estado emocional 

subliminar em outra pessoa, passando 
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adiante, dessa maneira, a mensagem de 

alerta.    

E) Nessa atmosfera de conflitos, onde pessoas 

não hesitam em desejar o mau para seu 

próximo, estar em paz é a melhor forma de 

vivermos em harmonia. 
 

QUESTÃO 07 

 
https://www.costadosauipebahia.com.br 

  

Considerando a palavra “Sauípe” na 

propaganda, é CORRETO afirmar que: 
 

A) deve estar acentuada visto que é paroxítona 

e está sozinha na sílaba, formando hiato com 

a vogal anterior. 

B) deve estar acentuada visto que é paroxítona 

e está sozinha na sílaba seguida de “s”. 

C) não deve estar acentuada visto que o “i”, 

mesmo sozinho na sílaba, está posicionado 

após um ditongo. 

D) deve estar acentuada visto que é uma 

palavra paroxítona terminada em “e”. 

E) deve estar acentuada visto que é uma 

palavra que possui a mesma regra de 

“egoísmo” e “miúdo”. 
 

QUESTÃO 08 

 

Na construção da frase do cartaz, há um desvio 

linguístico referente à: 
 

A) regência verbal. 

B) regência nominal. 

C) concordância verbal. 

D) concordância nominal. 

E) ortografia. 
 

QUESTÃO 09 

"Superar é preciso. 

Seguir em frente é essencial. 

Olhar pra trás é perda de tempo. 

Passado se fosse bom era presente." 

                                           
 Clarice Lispector 

 

Sobre o recurso linguístico que estabelece a 

coesão no último verso, pode-se afirmar que:  
 

A) está inadequado já que o contexto exige um 

valor de concessão. 

B) está inadequado já que a autora poderia 

empregar o conectivo “todavia”. 

C) está inadequado já que o verso em questão 

exigiria um conectivo que estabelecesse 

valor de conclusão. 

D) está adequado já que expressa corretamente 

o valor de condição. 

E) está adequado já que expressa corretamente 

o valor de consequência. 
 

QUESTÃO 10 

“As pessoas que conseguem parar de usar 

drogas são aquelas que não sofrem de outras 

doenças associadas. A depressão geralmente 

está associada ao alcoolismo e a outros abusos 

de drogas. Quando não tratada adequadamente 

pode levar à morte. A melhor forma de evitar 

riscos para a saúde de um dependente químico 

é encorajá-lo a procurar, antes de tudo, um 

profissional de saúde.” 

                                                                                                                                                                       
Hélio Lippi  

O processo de construção sintática, no texto, 

denominado concordância nominal está 

presente em: 

A) “...aquelas que não sofrem...”. 

B) “...outras doenças...”. 

C) “...associada ao alcoolismo...”. 

D) “...evitar riscos...”. 

E) “...pode levar à morte. ...”. 
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MATEMÁTICA – NS200 
 

QUESTÃO 11 

Suponha que diariamente as equipes de 

assistência social do município encaminhem 15 

pessoas em situação de rua para atendimentos 

médicos em diversas especialidades. 

Mantendo–se esse número de 

encaminhamento diário, a quantidade de 

pessoas encaminhadas durante 4 semanas, em 

que os encaminhamentos ocorreram sempre de 

segunda a sexta feira foi igual a: 
 

A) 60 

B) 75 

C) 120 

D) 250 

E) 300 
 

QUESTÃO 12 

Uma pessoa está montando juntamente com um 

especialista um cronograma de redução de 

peso. Essa pessoa está atualmente com 120 kg 

de massa corporal e para o primeiro mês, ficou 

estabelecida a meta de reduzir essa massa em 

5%. Se essa meta for cumprida, após esse 

primeiro mês a massa corporal dessa pessoa 

passará a ser: 
 

A) 100 kg 

B) 112 kg 

C) 114 kg 

D) 115 kg 

E) 116 kg 
 

QUESTÃO 13 

Observe a tabela a seguir que relaciona a 

frequência cardíaca de uma pessoa durante a 

realização de exercício físico de acordo com a 

sua idade: 
 

Idade 

(anos) 

Frequência 

Cardíaca (bpm) 

mínima máxima 

20 100 170 

30 95 162 

35 93 157 

40 90 153 

45 88 149 
 

Fonte: 

https://veja.abril.com.br/saude/qual-e-

a-frequencia-cardiaca-ideal-durante-

o-exercicio 
 

De acordo com os dados da tabela, a idade que 

apresentou a menor diferença entre a 

frequência mínima e máxima foi: 
 

A) 20 

B) 30 

C) 35 

D) 40 

E) 45 
 

QUESTÃO 14 

A distância entre as cidades de Petrolina–PE e 

Sobradinho–BA é de aproximadamente 54 km. 

Suponha que um maratonista realize esse 

percurso correndo a uma velocidade média 

constante igual a 15 km/h. O tempo que esse 

maratonista levara para cumprir o trajeto será: 
 

A) aproximadamente 3 horas e meia. 

B) superior a 4 horas. 

C) inferior a 3 horas. 

D) exatamente 5 horas. 

E) exatamente 6 horas. 
 

QUESTÃO 15 

Se 5 pessoas tiverem contribuído com quantias 

iguais para comprar os itens da festa de natal do 

setor que trabalham e tiverem arrecadado a 

quantia total de R$ 301,75, então, o valor que 

cada um deles contribuiu terá sido: 
 

A) R$ 63,50 

B) R$ 60,35 

C) R$ 61,50 

D) R$ 64,25 

E) R$ 63,35 
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INFORMÁTICA BÁSICA – NS500 
 

 

QUESTÃO 16 

Em relação ao Windows 10, um dos recursos é 

o Gerenciador de Tarefas. Qual das funções 

abaixo NÃO faz parte deste recurso. 
 

A) Listar aplicativos em execução. 

B) Mostrar desempenho do computador. 

C) Configurar aplicativos que serão ou não 

inicializados. 

D) Finalizar aplicativos/tarefas. 

E) Renomear um arquivo do usuário. 

 

QUESTÃO 17 

Sobre Mala Direta no Microsoft Office, julgue as 

afirmações abaixo e em seguida marque a 

alternativa CORRETA. 

 

I. Para a criação de mala direta é preciso de um 

documento modelo (carta, e-mail, etiqueta, 

por exemplo) e uma fonte de dados, onde 

esta última pode ser criada no próprio 

Microsoft Word ou Microsoft Excel. 

II. Depois que você tiver uma fonte de dados 

conectada ao seu documento, adicionar 

campos de mesclagem é uma maneira de 

personalizar um documento com as 

informações da fonte de dados. Os campos 

de mesclagem vêm dos títulos de coluna na 

fonte de dados. 

III. Mala direta é um recurso do Microsoft Office 

que permite criação de documentos 

personalizados a partir de uma fonte de dados 

criando uma carta modelo no Microsoft Word 

ou Excel. 

 
A) Apenas a afirmação II é verdadeira. 

B) São verdadeiras as afirmações I e II. 

C) Somente a afirmação I é falsa. 

D) Todas as afirmações são falsas. 

E) Todas as afirmações são verdadeiras. 

 

QUESTÃO 18 

Sobre alguns botões do Microsoft Word e Excel 

no Microsoft Office, conforme imagens abaixo, 

julgue as afirmações e em seguida marque a 

alternativa CORRETA. 

 

 
I. O botão (1), no Microsoft Excel, permite 

acionar ações como Localizar, Substituir, 

Localizar fórmula, gráficos e outros. 

II. O botão (2), no Microsoft Word, permite fazer 

a quebra de texto dentro de uma tabela, 

organizando melhor esteticamente. 

III. Os botões da imagem (3), no Microsoft Excel, 

são os botões de diminuir e aumentar recuo, 

possibilitando ajuste do texto deslocando-o 

na vertical. 

IV. Os botões (4), no Microsoft Word, são, 

respectivamente: Riscado, Subescrito e 

Sobreescrito. Com eles podemos fazer uma 

marcação tachada no texto, colocar o texto 

mais abaixo e colocar o texto mais acima. 

 

A) As afirmações I e II são verdadeiras. 

B) São verdadeiras as afirmações III e IV. 

C) Apenas a afirmação II é falsa. 

D) São falsas as afirmações I, II e IV. 

E) Todas são falsas. 
 

QUESTÃO 19 

Em navegadores web existe uma funcionalidade 

capaz de memorizar informações mais 

detalhadas sobre você, como seus interesses e 

hábitos de navegação na web. Significa que um 

site pode te fornecer conteúdo mais direcionado 

geralmente na forma de anúncios. 

O texto acima refere-se a: 
 

A) protocolos. 

B) links. 

C) html. 

D) cookies. 

E) memória RAM. 
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QUESTÃO 20 

O navegador web, também conhecido como 

browser, é um programa que possibilita que 

acessemos as páginas existentes na web. Isso 

acontece porque é ele quem transforma as 

diversas linguagens da internet, nas quais os 

sites são escritos, para a maneira que vemos as 

páginas. Assim, uma página nada mais é que 

uma série de códigos. 

Assinale a alternativa que corresponde aos 

códigos usados pelo navegador para 

transformar em imagem o que vemos. 

 

A) HTML, WORD, PHP, CSS. 

B) HTML, EXCEL, PHP, CSS. 

C) HTML, ASP, PHP, CSS. 

D) WORD, ASP, PHP, CSS. 

E) PYTHON, C++, CSS, WORD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
Autarquia Educacional do Vale do São Francisco – AEVSF 

Faculdade de Petrolina – FACAPE 
Prefeitura Municipal de Sobradinho – Estado da Bahia 

 

8 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – NS302 
 

QUESTÃO 21 

Diante do desafiador contexto do semiárido 

nordestino, uma Educação Física Inclusiva 

assume um papel fundamental na promoção da 

igualdade de acesso ao esporte. Considerando 

as peculiaridades desse ambiente, um educador 

físico precisa estar preparado para enfrentar 

diversos obstáculos. 

Nesse contexto, analise as seguintes afirmações 

e assinale a alternativa CORRETA: 
 

I. A Educação Física Inclusiva visa 

exclusivamente atender às necessidades de 

pessoas com deficiência, não necessitando 

de abranger outros aspectos de inclusão. 

II. Estratégias de inclusão na Educação Física 

podem contribuir para a superação das 

barreiras impostas pelo ambiente semiárido, 

proporcionando oportunidades equitativas 

para todos os alunos. 

III. A falta de espaços adequados para a prática 

esportiva é um desafio exclusivo de regiões 

semiáridas, não sendo um fator relevante em 

outras áreas do país. 
 

A) Apenas a afirmativa II é correta. 

B) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

D) Apenas as afirmativas I e III é correta. 

E) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

QUESTÃO 22 

Durante treinamentos físicos em ambientes de 

alta temperatura, o corpo humano passa por 

adaptações importantes para otimizar seu 

desempenho e garantir a segurança do 

praticante. Nesse contexto, a aclimatação 

desempenha um papel crucial. A aclimatação ao 

exercício em ambientes quentes refere-se às 

mudanças fisiológicas que ocorrem no 

organismo em resposta à exposição regular a 

condições térmicas elevadas. Com base nesse 

contexto, assinale a alternativa que 

CORRETAMENTE caracteriza a aclimatação ao 

exercício em ambientes quentes. 
 

A) Diminuição da capacidade de transpiração. 

B) Aumento da suscetibilidade a golpes de 

calor. 

C) Melhoria na resposta termorregulatória. 

D) Desregulação do sistema nervoso autônomo. 

E) Aumento na taxa metabólica basal. 
 

QUESTÃO 23 

Considerando os efeitos colaterais dos 

esteroides anabolizantes, assinale a alternativa 

que apresenta a principal consequência do uso 

crônico desses hormônios para o eixo 

hipotálamo-hipófise-gônadas. 
 

A) Aumento da produção de testosterona.  

B) Diminuição da produção de hormônios 

sexuais.  

C) Aumento da produção de hormônios da 

tireoide. 

D) Diminuição da produção de hormônios da 

hipófise. 

E) Aumento da libido. 
 

QUESTÃO 24 

Considerando os mecanismos fisiológicos 

envolvidos na relação entre a atividade física e a 

hipertensão arterial sistêmica, assinale a 

alternativa CORRETA. 
 

A) A atividade física aumenta a resistência 

vascular periférica, o que leva ao aumento da 

pressão arterial. 

B) A atividade física aumenta a produção de 

óxido nítrico, o que leva à vasodilatação e à 

redução da pressão arterial. 

C) A atividade física aumenta a produção de 

angiotensina II, o que leva à vasoconstrição e 

ao aumento da pressão arterial. 

D) A atividade física aumenta a produção de 

aldosterona, o que leva à retenção de sódio 

e à elevação da pressão arterial. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

QUESTÃO 25 

Assinale a alternativa que apresenta uma 

afirmação INCORRETA sobre o significado das 

necessidades humanas atendidas pelos temas 

da cultura corporal. 
 

A) A necessidade lúdica é atendida pelos jogos, 

pois eles envolvem movimento, interação e 

prazer. 
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B) A necessidade agonística é atendida 

principalmente pelo esporte, pois este é uma 

atividade competitiva. 

C) A necessidade gnosiológica é atendida 

principalmente pela ginástica, pois esta é 

uma atividade que exige conhecimento e 

aprendizagem. 

D) A necessidade axiológica é atendida 

principalmente pela dança, pois esta é uma 

atividade que expressa valores e ética. 

E) As necessidades religiosas/espirituais não 

podem ser atendidas pelas lutas, pois estas 

são atividades que não envolvem elementos 

religiosos em suas culturas. 

 

QUESTÃO 26 

 

A professora da aula de educação física 

organizou uma atividade de futebol em que os 

alunos tinham que trabalhar juntos para marcar 

gols. A atividade foi um sucesso e os alunos se 

ajudaram mutuamente. O que a professora pode 

fazer para manter o interesse dos alunos pela 

cooperação no esporte? 
 

A) Organizar atividades que envolvam desafios 

crescentes. 

B) Oferecer aos alunos oportunidades de 

liderança e responsabilidade. 

C) Valorizar o esforço e a participação de todos 

os alunos, independentemente do resultado 

da atividade. 

D) Dar aos alunos feedback negativo sobre o 

seu comportamento individualista. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

QUESTÃO 27 

O livro Metodologia do ensino da educação 

física, do conhecido Coletivo de Autores 

(SOARES et al., 1992), aponta que a escola é 

um espaço privilegiado para a educação física, 

pois oferece condições para o desenvolvimento 

das capacidades físicas e motoras dos alunos, 

possibilita o acesso à cultura corporal, com seus 

diferentes temas e manifestações, e contribui 

para a formação integral dos alunos, nas 

dimensões física, cognitiva, afetiva e social. 

Com base nessa proposição pedagógica, o 

processo de ensino-aprendizagem na educação 

física deve ser: 
 

A) centrado no professor, que deve transmitir os 

conhecimentos e habilidades aos alunos.  

B) centrado nos alunos, que devem ser 

protagonistas do processo de aprendizagem.  

C) dialógico entre o professor e os alunos, de 

modo que ambos estejam envolvidos no 

processo de aprendizagem. 

D) não importa qualquer sujeito no processo 

pedagógico, devido à importância do 

conteúdo. 

E) nenhuma das alternativas está correta. 
 

QUESTÃO 28 

Associe os conceitos relacionados à Educação 

Física Escolar e à formação das crianças e dos 

jovens para a saúde corporal, de acordo com a 

sua respectiva definição. 
 

Coluna 1 

1. Aprendizagem motora 

2. Aptidão física 

3. Saúde corporal 

4. Atividade física 

5. Cultura Corporal 

 

Coluna 2 

(  ) Capacidade de realizar tarefas motoras com 

eficiência e eficácia.  

(  ) Conjunto de componentes que contribuem 

para a funcionalidade do corpo humano.  

(  ) Estado de bem-estar físico, mental e social.  

( ) Qualquer movimento corporal produzido 

pelos músculos esqueléticos que resulte em 

gasto energético.  

( ) resultado da tematização de atividades 

expressivas corporais como os jogos, danças e 

lutas. 
 

Assinale a alternativa CORRETA: 
 

A) 1; 2; 4; 3; 5 

B) 1; 2; 3; 4; 5 

C) 2; 1; 3; 4; 5 

D) 3; 1; 2; 4; 5 

E) 5; 4; 3; 2; 1 
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QUESTÃO 29 

Assinale a alternativa CORRETA entre o que é 

VERDADEIRO e FALSO sobre a relação entre 

práticas corporais e determinantes sociais para 

a conquista da saúde: 

 

( ) A prática de atividade física é um 

determinante social da saúde, pois está 

relacionada a fatores como a renda, a 

educação e a moradia.  

(   )   As práticas corporais podem contribuir para 

a redução das desigualdades sociais em 

saúde, pois podem promover a inclusão 

social e a equidade.  

(  )   As práticas corporais podem ser um fator 

de proteção social, pois podem contribuir 

para a promoção da saúde mental e 

emocional.  

(   )  As práticas corporais podem ser um fator 

de risco social, pois podem aumentar a 

vulnerabilidade a doenças crônicas não 

transmissíveis. 
 

A) V; V; V; F 

B) V; V; F; F 

C) V; F; V; V 

D) F; F; F; F 

E) F; V; V; V 

 

QUESTÃO 30 

Assinale a alternativa que corresponde 

CORRETAMENTE aos princípios norteadores da 

Educação Física segundo os PCNs (Parâmetros 

Curriculares Nacionais): 
 

A) Individualidade Biológica, Adaptação, 

Especificidade. 

B) Individualidade Biológica, Inclusão, 

Cooperação. 

C) Especificidade, Inclusão, Continuidade. 

D) Inclusão, Diversidade, Categorias De 

Conteúdos. 

E) Diversidade Biológica, Variabilidade, 

Interdependência. 
 

  


